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Questão 1. Cal
ule a integral inde�nida, supondo que x > 0, utilizando o método de integração

por partes u dv.
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( ) Pre�ro não opinar

Questão 2. Cal
ule a integral inde�nida a seguir utilizando o método das frações par
iais.

∫
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x2 − 4
dx

(a) A função ra
ional é própria e o denominador pode ser fatorado. Ou seja, a fração pode ser

de
omposta 
omo soma de duas frações, as quais são do tipo

Ai

aix+b
. A integral da função será a

integral dessa soma.
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(b) Qual o método re
omendado para 
al
ular a integral

∫

1

x2 + a
dx se: (1) a é negativo;

(2) a é zero; ou (3) a é positivo.

( ) substituição u du

( ) por partes u dv

( ) integral imprópria lima→+∞

( ) substituição trigonométri
a

( ) frações par
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( ) veri�
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n
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Questão 3. Embora a integral a seguir possa ser 
al
ulada utilizando uma tabela de integrais e o

método da substituição, 
al
ule-a utilizando o método da substituição trigonométri
a.

∫

1 + x
√
9− x2

dx

(a) Faça a substituição x = 3 senθ para en
ontrar uma nova integral equivalente.

(b) Cal
ule essa nova integral em θ.

(
) Utilize o triângulo auxiliar para obter as funções de θ novamente na variável x, e 
on
luir o


ál
ulo da integral.

θ
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Questão 4. Cal
ule a integral imprópria

∫ 0

−∞

ex

3− 2ex
dx, 
aso ela 
onverge. É 
onveniente utilizar

o método de substituição u du para integrar.
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Questão 5. Seja R a região limitada por y = x
2

3 + 1, y = 1 e y = 3. Seja S o sólido obtido quando

R é girado em torno do eixo y.

(a) Esbo
e a região R e o sólido S.
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(b) Apresente a integral em x 
ujo valor é a área de R.

(
) A área de R é
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(d) Apresente a integral em y 
ujo valor é o volume de S.

(e) O volume de S é
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Questão 6. Considere as três equações abaixo que representam 
�ni
as. Obtenha equações mais

�amigáveis� para a fá
il interpretação da 
�ni
a (
ompletar quadrados) e identi�que qual das �guras

melhor representa esta 
�ni
a.

(1) (2) (3)

x2 − 4y2 − 8x+ 8y + 16 = 0 y2 + 8x− 6y + 25 = 0 x2 + 4y2 − 6x+ 16y + 21 = 0
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